Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение  – детский сад №175

Мастер – класс для детей дошкольного возраста                                                «Много шума из «НИЧЕГО»
Цель мастер-класса - развитие у детей дошкольного возраста воображения, фантазии, коммуникативных навыков, природных способностей.
[bookmark: _GoBack]Задачи:                                                                                                                                            1.  Расширить представление детей о многообразии самодельных шумовых музыкальных инструментов.                                                                                                   2. Пробудить интерес участников к созданию собственных игрушек для детей дошкольного возраста.                                                                                                                                        3.  Показать приёмы и способы изготовления шумовых музыкальных инструментов из бросового материала.                                                                                                                    4. Развивать  творческое  воображение детей дошкольного возраста.                                                                                          
Раздаточный материал:  одноразовые ложки, стаканчики из под йогуртов, пластмассовые яйца от киндер-сюрпризов, обрезанные пластмассовые бутылки, крупа (рис, пшено, греча, горох, фасоль),  декоративные  ленты, самоклеющаяся бумага,  гофрированная бумага, бусины, бисер,  декоративная проволока, цветной скотч,  пайетки,  фольга,  наклейки,  клей, ножницы.
План мастер – класса:
- Теоретический этап
 «Названия шумовых инструментов из бросового  материала.
 Многообразие самодельных шумовых музыкальных инструментов».

- Практический этап: «Изготовление шумовых инструментов из бросового материала».

- Рефлексия.
Формы работы с шумовыми инструментами:
 1. Игра под фонограмму, подбор ритмического аккомпанемента к детским песенкам.                                                                                                                                2. Импровизация звуковых картин на заданную тему.                                                                                                                          
Ожидаемые результаты:
·  Дети освоят технологию изготовления шумовых музыкальных инструментов из бросового материала;
· Дети  будут организовывать с другими  детьми игры  в группе и дома с использованием самодельных шумовых и ударных инструментов.
Ответственные за проведение:
 Вяткина Елена Александровна (воспитатель),
Сизоненко Людмила Николаевна (заместитель заведующего).
