Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение – детский сад № 175

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение - детский сад № 175 (далее МАДОУ) осуществляет свою образовательную деятельность в соответствии с Законом Российской Федерации от 29.12.2012. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Образовательная программа определяет содержание и организацию образовательной деятельности на уровне дошкольного образования. Обеспечивает развитие личности детей дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей и направлена на решение задач, указанных в пункте 1.6 ФГОС ДО.
Образовательная программа формируется как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объем, содержание и планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования) (пункт 2.3. ФГОС ДО).
Основная образовательная программа МАДОУ (далее ООП ДОУ) реализуется в течение 6 лет, но в сложившейся демографической ситуации срок освоения программы вступает  с момента подписания договора и ограничивает сроком его действия. Для освоения ООП дети могут поступать в МАДОУ в течение всего календарного года с учетом жизненной ситуации и потребности семьи.
Режим работы МАДОУ: работает в режиме пятидневной рабочей недели с 10,5 – часовым пребыванием детей с 07:30 до 18:00 часов, исключая праздничные и выходные дни.
Согласно устава МАДОУ пункт 3.1 Обучение и воспитание ведется на русском языке.
ОП ДОУ реализуется на всем протяжении пребывания ребенка в ДОУ с 7.30 до 18.00 .
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